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ALSÓ-LINDVA VAROS RENDTARTÁSA ÉS ÁRSZABÁSA'l558-BÓL. 

Nos Ladislaus et Stcphanus Bán ff y de Alsólindva janitorum, ас 
dapiferorum regalium magistri, comités comitatus Zaladiensis et sacrae 
çesareae majestatis consiliari]'. Adjok tudására mindeneknek ez mi 
levelünk által, hogy mikor az elmúlt időkben az mi alsólindvai polgárink 
egyetemben egynehányszor minékünk szóltanak volna, hogy az mi alsó-
lindvai városunkban, mindenféle eladó és vevő marháknak szertelensége 
volna, kirül akarván az közönséges jóért és igazságért mindenrül az idö 
szerént méltó és igaz rendelést, szertartást szerzeni, könyörgöttek 
minékünk, hogy mi és megértvén az ő méltó kívánságokat, rendelések-
nek kegyelmesen engedelmesek lennénk, pecsétünkkel megerős(itvén) 
megtartanánk és mindeneknek megtartani paran(csol)nánk kiváltképen 
való bintetés alatt, mely rendelésnek ten(ora) ezképpen követközik. 

Az gabona dolgárul. Hogy az gabona árát, az idő szerént meg-
lássák, megintézzék a '. kenyeret és ahhoz szabván, az gabonának 
árához képest s(üs)sék. 

Az borárulásrul. Az bírák, vagy az várostúl arra választott emberek 
meglássák, megkóstolják az bort, meg is böcsüljék, mint kezdjék ki, az 
bornak járása szerént. Ehhez mindén korcsmárosnak fábul csinált 
pecsétes pintje, iczéje, harmadája, meszelye legyen. Ha valaki ez szerzés-
nek kívüle cselekednék, első bintetés 4 forint, ha azzal meg nem szűnnék, 
másod bintetése az leszen, hogy esztendeig és két nap, bort ne árul-
hasson. 

Az mészárosok dolgárul. Minden mészárosnak legyen réz, azvagy 
vas, vagy ónbúl csinált fontja és mázsája igaz. Az húst meg hagyják 
hívülni és az tehénhúsnak, borjúhúsnak az ő ára szerént legyen fontja 
ötbécsen. Az kívül való mészárosoknak szombatnap és sokadalomkoron 
szabad legyen húst behozni bőrével és azt megböcsülvén elárulni. 
Prédikátió előtt vasárnap és egyéb innepnapon is, húst ne áruljanak, 
mert elveszik, ha ki árulna, ha pediglen az mészárosok az húst meg-
hadnáják az városon fogyatkozni : 2 forinttal büntettessék arról. 
Az faggyúnak fontját tíz bécsen adják. 

Az posztómetökről. Posztómetőknek rőfjük, singjük igaz és pecsétes 
legyen, mert ha ki hamis rőffel, singgel mérni találtatik az minémő 
marhát mérne elveszik tőle, azzal bintetik meg. 

Nyirő dolgárul. Stamétnak singjétül 2 pénzt adjanak, purgomdlnak 
singit nyírje pínzért; karasiának singit 1 krajczárért ; lőromberger-
nek singit 1 krajczárért, gránátnak singit 4 pin(zért), londisnak singit 
2 krajczárért, iglernek és egyéb más közposztónak singit mérje 1 pinzért. 

Az szabók dolgárul. Egy fölső, férfinak való ruhátul, staméttul 
ve(he)ssen 32 pénzt, kétszeres stamét-dolmánytul és karasiátul 40 pénzt 
vegyen, egy stamét szok(nyát)ul ki bársonyos vagy karasia azvagy 
purgomál lészen, 50 pénzt vehessen. 

Az vargák mivétül. Egy öreg hosszúszárú sarut, ujat 40 pinzen 
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adjanak, térdig való új sarut 20 krajczáron. Egy fejeléstül 13 kra jczár t ; 
egy férfinak való czipellést 15 krajczáron; egy asszonyembernek való 
czipellést 12 krajczáron; kilsö-belső fé-talpat adjanak 12 krajczáron. 

Az szűcs dolgárul. Egy nyestbör fejérétéstül 2 pénzt, egy farkas-
börtül 12 krajczárt, egy rókabőrtül 3 krajczárt. 

A szíjgyártók dolgáról. Egy kétszeres cseres szíból csinált jeles jó 
huszárféktül adjanak 32 pénzt, egy parasztféktül 10 pénzt, egy cseres 
szíból csinált kötőféktül, ki jó és öreg lónak való 25 pénzt, egy kocsi-
szekeres lóféktül, ki cseres jó szíból csinált és öreg, 35 pénzt adjanak ; 
két fékszárat, jeles jót 8 pénzen, egy hevedert mind szíjával egyetem-
ben 10 pénzen ; egy hámfejet, jeles jót, úr lovának valót, kétszerest : 
30 pinzen; egy kengyelszíjat cseres szíból, jeles jót 25 pinzen; egy 
zablyaszijat, cseres bőrből, jeles jót 12 pinzen. 

Az csíknak,, ráknak, vajnak rendelése. Az csíknak pintje nyárban 
4 pinzen, télben 6 pénz legyen ; 1 krajczáron 25 öreg rákot adjanak, 
aprót 40-e t . l krajczáron, ha úgy nem adnáják elvegyék pénz nékül. 
Az vajnak pintjit 10 krajczáron adják, ha úgy nem adják, elvegyék. 

Továbbá innepnapot jelesebben vasárnapot valami dolgozással, ha 
ki megszegnéje 100 pénz bintetése legyen. Isteni szolgálatra mindenek 
akkor menjenek és prédikátiókoron, misekoron kinn ne zajogjanak; 
mert ha ki zajgana, kézi kalodával hintetik. 

Senki gabonát, sem halat, sem csikót, sem gyümölcsöt semmi 
egyéb marhát útezán, háznál, vagy város kivül ne .vehessen, eleibe se 
menjen, mert ha ki venne, az piaeznak kívüle, elveszik tüle. 

Az szűrnek árárul. Szűrnek réfit 12 krajczáron adják; szürköntöst,. 
öreg embernek valót és gyermeknek, ahhoz képest azmennyi réf lészen 
benne, azt meg kell intézni és adni. 

Az kovácsok dolgáról. Egy új patkótúl 4 pénzt adjanak, ó patkótúl 
2 pénzt, egy csótártul, kit az ember maga vasábul nádlatt, 3 krajczárt 
adjanak ; egy lemes nádlástul az ember vasábul, ha nádija, 5 krajczárt 
vehessen. Egy öreg új kapát 13 krajczáron, kisebb új kapát 12 krajczáron, 
egy öreg új fejszét 12 krajczáron vehessen; egy öreg szekerczének ára 
8 krajezár. . 

Mi azért, ez feljülmegirt rendeléseket meglátván és megolvasván, 
mindenestül helyén hagytuk és megtartani parancsoljuk mindeneknek, 
ezmi czímeres és függő pecsétünkkel megerősétett levelünknek ereje és 
bizonysága által. Költ ez levél mi alsólindvai várunkban Szent-Mihály 
napján, szeptembernek 29. napján, Urunk születésének utánna 1558 
esztendőben. 

Egykorú másolata Alsó-Lindva 1524. évi urbáriumának elején az Orsz. Levéltár 
diplomatikai osztályában Dl. 37006. sz. alatt. 


